

《金陵十三钗》柏林展映，张艺谋谈感受——

“走出去”无捷径 好作品是关键



13日，佟大为、倪妮、张艺谋、张逗逗、克里斯蒂安·贝尔(从左至右)出席电影《金陵十三钗》在柏林电影节上的首映式。

(新华社发)

□新华社柏林2月13日专电 (记者 郭洋 郑启航)

为向海外宣传新作《金陵十三钗》，中国著名导演张艺谋和影片主演13日亮相柏林电影节，参加影片在电影节上的首映式。在此之前，这位柏林电影节的“常客”接受了新华社记者专访。

1988年，张艺谋凭借《红高粱》首次为中国收获柏林电影节最佳影片金熊奖，之后多次携作品“做客”柏林电影节。谈及这次再返柏林的感受，张艺谋说，柏林的天气很冷，观众的热情很高。“柏林是我的福地，重回这里有种老友重逢的感觉”。

谈及影片拍摄中的遗憾，张艺谋坦言，电影永远是一门遗憾的艺术。《金陵十三钗》的

拍摄过程十分复杂，涉及多种语言，是20多个国家的人一起合作的结果，“这是一种很独特的经历。我相信，这种独特经历会在我今后的作品中反映出来”。

德国柏林电影节创始于1951年，以突出文艺色彩和鼓励新人新作著称，与法国戛纳电影节、意大利威尼斯电影节并称“欧洲三大电影节”。今年，中国共有《白鹿原》、《金陵十三钗》以及《龙门飞甲》3部影片入围竞赛单元，另有9部影片入围电影节短片、全景和新生代等单元。

不过，张艺谋认为，十几部作品参加柏林电影节并不多，“其实应该来更多”。他认为，中国导演应更多参加国际性电影节，以提高“能见度”。“不光是柏林电影节，所有国际电影节对中国电影都很重要，因为都

是窗口”。

张艺谋说：“其实一代代导演，包括我自己，都是通过这些大大小小的电影节才被世界所了解，作品也是通过这种方式被更多人看到。”

谈到中国电影“走向世界”这个老话题时，张艺谋说，这个口号喊了多年，但“实际上，任何一种文化产品要走向世界都没有捷径，关键在于要有好的作品”。“文化不同，但情感相通，只有立足于人类共同情感上的好作品才能够超越国家、民族、地域、文化的障碍，走向世界。”他说。

中国电影“走出去”需要更多年轻导演用好的作品去感动人，而就如何创作出好的作品，张艺谋简言答道：“就是每个人尽量做好自己的事情。”

P | 图说文娱
picture



刘晓庆对穿皮草说“不”

传奇影后刘晓庆也曾穿皮草，但她在看到养殖场里的动物如何被活生生剥皮的视频后，便表示从此不再穿皮草了。近日，6次荣获金鸡奖影后的刘晓庆亮相亚洲善待动物组织全新公益广告，广告中的她穿着典雅的礼服，身旁的标语写道：“我是刘晓庆，我拒穿皮草。”她还在微博上说：“绝不再买皮草。看到皮草，仿佛听到许多可爱动物在哀鸣！”据悉，明星孙俪、伊能静、莫文蔚及Maggie Q等也拒绝穿戴皮草。 (新华)



赵薇舒淇二度合作互赞对方

情人节爱情电影《Love》13日在北京举行首映，导演钮承泽以及主演赵薇、舒淇、赵又廷等亮相。10年前赵薇与舒淇在电影《夕阳天使》中首次合作，如今时隔10年再度合作，赵薇称赞舒淇还是那么美丽、可爱，舒淇则称赞赵薇“变得更体贴”。已开始导演生涯的赵薇表示，如果自己执导的电影《致我们终将消逝的青春》成功了，下一部电影一定找舒淇当主演。 (新快)

张默吸毒获释后发道歉声明 连说六次对不起，恳请大家给他一次改过的机会

□据中新网《北京晨报》

2月14日凌晨，张国立之子张默在行政拘留期满获释后，委托华谊兄弟经纪公司向公众道歉，他一连使用6次对不起，并请求大家给予他改过的机会。

其道歉声明全文如下：“给大家道歉，我错了。对于自己的错误行为，我非常悔恨，也没有任何借口为自己的错误开脱。我对不起家人，对不起各位长辈；对不起公司同仁；对不起喜欢和支持我的朋友们。感谢看守所的干警对我的帮助。恳请大家原谅我所犯的错误，给我一次改过的机会。对不起，真的对不起！”

新闻回顾

1月30日晚，张默与宫某因吸毒被查获，北京顺义公安分局依据《中华人民共和国治安管理处罚法》有关规定，对张默行政拘留13天，对宫某行政拘留5天。

随后，张国立发声明为儿子涉毒致歉，并恳求公众和媒体能够宽容对待张默，“给一个迷途中的年轻人改过自新的机会”。此外，冯小刚也力挺张国立，就张默涉毒一事致歉。



张默

延伸阅读

警方揭秘张默被拘生活：
**睡大通铺
未享特殊待遇**

14日凌晨，据警方消息称，因聚众吸食毒品而被北京顺义拘留所行政拘留13天的张默将获释。记者在现场蹲守近一个小时，未见到张默本人。据知情者透露，张默在拘留所与其他拘留人员一样，睡大通铺，并没有受到特别照顾。

记者从北京警方知情人士口中获悉，张默进入拘留所后，被分到一间住有十余人的监室，晚上睡觉是大通铺，有地热，并不冷。为让张默尽快适应环境，看守民警按照程序对其进行思想教育和心理疏导。

这名知情者透露，刚开始张默不想吃饭，经民警劝说后，开始正常吃饭。每天的饭菜都是由食堂管理人员将餐车推到各监室，然后依次分发给拘留人员，早餐为粥和馒头，午餐和晚餐是米饭和大锅炖菜，偶尔里面会有些肉末。“没有专门对他开小灶，一视同仁”。

在接受拘留处罚期间，张默一直表现得比较守规矩，与同室人员相处融洽，身体健康。



黄健翔三个子女首次曝光

在经历了“咆哮门”离开央视后，黄健翔不但活跃在体育解说主持界，还跨行出书、演电影、办电子杂志等。近日，黄健翔携全家赴马尔代夫度假，3个子女首次曝光。有网友在博客上透露：2002年9月，黄健翔与前妻生下了他的大女儿嘉宝。2007年6月，黄健翔又与现任妻子迎来了他的第二个千金，2010再添一子。如今，3个孩子分别已经10岁、5岁和2岁，黄健翔觉得非常满足。 (网易)